

2022 OPERATION REPORT
线上抗疫征文

抗击疫情，我想说……



滚蛋吧！疫情君

□实验小学 五(3)班 徐邵航

2月14日，本来是我们开心回校学习的日子，但是，苏州疫情打破了所有的平静。学校停课、公园关闭、公路封锁……似乎就在瞬间，天空被笼罩上了一层厚厚的阴霾。

我想狠狠地说：“我不怕你！疫情君！”

你看！咱们学校停课不停学。

屏幕那端的老师们，绘声绘色地讲授着新学期的知识；屏幕这端的我们，认认真真做好笔记。甚至连我读幼儿园的弟弟，都被精彩的讲课吸引到屏幕前，听老师“传道授业解惑”。

我想狠狠地说：“我不怕你！疫情君！”

你看！咱们核酸检测工作井然

有序。好多小区门口连夜搭建起了临时检测点，还有那么多全副武装的医护人员、热情周到的志愿者为我们服务。看着他们额头上来不及擦的汗水、一旁来不及吃的盒饭，我突然觉得，这抹白色和红色，比彩虹更加美丽。

我想狠狠地说：“我不怕你！疫情君！”

你看！咱们的安全防护让你无孔可入。我们不聚集、勤洗手、戴口罩，我们认真参加每一轮核酸检测，我们积极接种疫苗。我和弟弟充满信心，等着抗击疫情的爸爸妈妈、叔叔阿姨凯旋。

妈妈说，没有一个黑暗能阻挡黎明的到来！滚蛋吧！疫情君，我们不怕你！

“疫”路有你

□朱棣文小学 三(10)班 吴若何

每天期盼开学的我本以为2月初就要开学了，但没想到突如其来的新冠疫情席卷了苏州，学校也暂缓了开学。

爸爸妈妈和外婆都去做志愿者了，而我则每天在家上网课、做做作业、练练跳绳。“滴答、滴答”……不知不觉过了一个月，到了我生日那天。我特别兴奋，因为这是我的10岁生日，虽然不能大摆宴席，但是一家人能够聚在一起吃顿饭我也心满意足。但没想到，太仓报告了一例新冠肺炎无症状感染者，大家都很忧虑，外婆也很快接到了村里的电话。虽然她知道今天是很重要的日子，但还是义无反顾地回去做志愿者。我特别难过，心想：外婆你就不能拒绝一次吗？到了晚上，在我焦急等待的时候，外婆来电话了：“宝宝，对不起，外婆不能赶回来给你过生日了，我还有任务要做……”我很失落，时间仿佛都停止了。

过了很久，我想到像外婆一样的志愿者们，他们舍小家，为大家，勇敢地冲在最前线，为做好疫情防控工作不分昼夜地忙碌着。虽然外婆缺席了我的生日，但我并没有埋怨她，反而为她感到自豪，因为，抗疫路上，一直有你！

面对疫情，我想说

□朱棣文小学 四(1)班 谢秉芝

为了别人。非必要不外出，这是我们能为抗击疫情贡献的一点点力量。我始终坚信我们一定能够战胜疫情。

我们要为抗疫一线的医务工作者点赞。他们不惧病毒，直面病毒，为的就是战胜疫情，守护每个人的安全。当灾难来临的时候，总会有一群人逆行而上，总会有一群人默默付出。他们是我们敬佩和感谢的英雄。

世界总是这样，有光明就会有黑暗，有清流自然就会有浊水。疫情考验人性，在困难面前，有许多人不计得失，为抗疫作出贡献。鲁迅先生曾说过，愿中国的青年都摆脱冷气……能做事的做事，能发声的发声。有一分热，发一分光。就如萤火虫一般，也可以在黑暗里发一点光，不必等候炬火。只要我们上下一条心，拧成一股绳，终将战胜病毒。中国加油。

春天还会远吗？

□经贸小学 三(12)班 彭珠玮

教育部门的领导和老师们，已经第一时间为我们录制了网课，拼出了“太仓速度”。虽然没能按时开学，但是我们的学习一点也没有耽搁。老师为我们准备了丰富有趣的课程，可谓是语、数、英、德、体、美全面发展，还特意安排了居家心理健康课。班主任和各科老师通过班级群及时了解我们的学习情况，当我们学习上遇到困难时，他们会第一时间为我们答疑解惑。

在每天的居家学习中，我也制定了一份计划，利用空余时间做好预习工作、坚持体育锻炼、每天阅读课外书，晚上认真听课，课后认真做题，巩固课堂知识点。相信在广大医护人员和社会各界志愿者们的共同努力下，疫情很快就会结束。

冬天已过，春天还会远吗？愿我们在春暖花开之际与老师、同学们重逢于校园。

抗击疫情，我想说

□经贸小学 四(3)班 李雨萱

我怀着激动的心情，迎接2022年新学期的到来。谁知疫情来袭，全市中小学停课。然而，在这场与时间赛跑的“疫”里，我想说：总有一些身影，让我们感动；总有一些步伐，给我们力量。

虽然不能如约走进校园，但是学校为我们准备了“启航新征程 一起向未来”别样的线上开学典礼。伴随着雄壮嘹亮的《义勇军进行

曲》，同学们面向视频中的国旗肃穆敬礼，校长的在线寄语温馨有力，鼓舞人心……当天晚上，我们就开启了“停课不停学”居家学习生活。我想说：你是阳光，照进寒冬，给我温暖。

面对疫情，太仓连续开展区域核酸采样工作，体温检测、信息查验、秩序引导，各个环节一气呵成，整个核酸检测点忙碌而有序，便捷又高

效。我知道，快速、高效的背后是一线防疫人员以及每一位参加核酸检测人员的默默付出和积极配合，是责任、担当和奉献！我想说：你是阳光，驱散黑暗，给我希望！

最后，我想说：每一个青少年都应该听从指挥，做好安全防护，不去人群密集的地方，不添乱，为抗疫贡献自己的绵薄之力。加油，太仓！加油，中国！



荷花园一日游

□高新区第三小学 三(6)班 徐彦可

“江南可采莲，莲叶何田田。”你们见过蒙蒙细雨中的荷花吗？跟我一起来看看吧！

今天下午，天阴沉沉的，我和爸爸想看雨中的荷花，于是驱车来到了双凤的荷花园。到了荷花园，天空已经下起了毛毛细雨，放眼望去，到处都是碧绿的荷叶。荷叶上满是晶莹剔透的水珠，像一串闪闪发亮的珍珠。蒙蒙细雨中，这景象美如一幅画。我们沿着池边的小木桥，边走边欣赏沿途的美景。突然，我发现一片大荷叶里，藏着一片小小的荷叶，露着尖尖的角，上面有只美丽的蜻蜓，像在眺芭蕾。此情此景，真是“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”。我顺心想抓住它，它却扑闪着翅膀灵巧矫健地飞走了。

我们顺着蜻蜓飞去的方向走去，映入眼帘的是碧绿的荷叶丛中一朵朵粉的、白的、红的荷花。荷花亭亭玉立，有的含苞待放，有的张开小口微笑，有的开怀大笑，还有的孕育了莲蓬宝宝，莲蓬宝宝们躺在荷花妈妈柔软的花蕊上进入了梦乡。

我们游玩了整个荷花园，对这里的景色赞叹不已，尤其是雨中的荷花，别有一番韵味，我和爸爸约定下次再来赏荷。



心愿

□经贸小学 六(7)班 陈明子

心愿是炎热时的一片荫凉，心愿是黑暗中的一束阳光，心愿是引导船只的一座灯塔……每个人都有自己的心愿。你的心愿是什么呢？我的心愿是保护水资源。

近年来，水污染问题越来越严重了。人们习惯性地往工业废水等有害物质排进小河中，一条又一条的小河逐渐被污染。有些人会把生活垃圾都丢进小河里，使得小河脏乱不堪，水质也下降了。被污染的河水流入大海里，使得海面上漂浮着各种各样的垃圾，海里的鱼虾也因水源污染而无法生存。

水是我们的生命之源，如果世界上的水都被污染了，我们将会没有水喝，大批的鱼虾都会因水污染而死亡，挨挨挤挤地漂浮在水面上，散发出恶臭味。想象一下这惨不忍睹的画面，我产生了一个愿望——保护水资源。

那么，我们该如何做？首先，我们不能往河水里排放污水。其次，我们应该做好垃圾分类，不乱扔垃圾。我们应该避免使用塑料袋、塑料盒等塑料制品，减少白色污染。我们还应节约用水，做到一水多用。如：淘米剩下的水可以用来浇花；煮过面条的水可以用来洗碗筷；洗衣服的水可以用来洗抹布……

水是生命之源，也是一切生物赖以生存的基础。希望大家一起努力，保护水资源！

我家的乌龟

□高新区第四小学 四(2)班 付铭祿

一次玩套圈游戏时，我套中了一只乌龟，它就那样成了我的宠物。

这只乌龟十分奇特，龟壳上有着漂亮的花纹，两个小鼻孔就像用针钉了两个小孔一样，两只水汪汪的眼睛十分可爱。最有特点的是两只眼睛旁各有一块红斑，看上去像是抹了腮红，四只小腿像四根小柱子。

这只乌龟十分贪吃。有一次，我把几条两三厘米长的小鱼扔到乌龟的“乐园”里，乌龟看到有东西“从天而降”，吓得赶紧把头缩进壳里。当发现是几条小鱼后，它开启了警戒模式，两只小眼睛直勾勾地盯着小鱼。我想小鱼那么机灵，应该不会被捉住的吧。可没想到，小乌龟非常聪明，它并不像其他动物那样莽撞行事，而是不动声色地趴着，等待时机。几条小鱼还不知道自己的天敌近在眼前，当小鱼逐渐靠近乌龟，乌龟敏捷地爬过去，一口咬住小鱼的头，小鱼摇了两下尾巴就翻肚皮了。小乌龟发现小鱼不动了，才敢把心中悬着的大石头放下来。此时，小乌龟的脖子一伸一伸的，在吃小鱼。你看，小乌龟为了吃，还动起脑筋来了呢。

这只小乌龟不仅贪吃，还很淘气。我把小乌龟放在我的书桌上。小乌龟看见我放在桌上的皮卡丘橡皮，以为皮卡丘会吃它，就退后了两步。当发现对方没有察觉到自己，便扑向皮卡丘橡皮，一口咬了下去，皮卡丘橡皮裂了一个大口子。我气得想打它，可它用无辜的眼神看着我，好像在对我说：“主人，我也不知道那是你最喜欢的橡皮，不然我是不会吃的。”

你看这只乌龟是不是很有意思呢？



太仓市融媒体中心小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址：上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址：太仓市太平北路107号

我心中的乐园

□朱棣文小学 四(5)班 杨语涵

我有一个乐园，它不是欢乐的游乐场，也不是热闹的集市，更不是名贵的豪宅，它是太仓的市民公园，也是我最爱的乐园。

一走进市民公园，映入眼帘的是一个粉白相间的大风车。风车前，一大片绿油油的草坪铺展开来。草坪上盛开着许多五颜六色的小野花，美丽极了！再往前走，就可以看到一条小溪静静地流淌着，小溪上的石桥给小溪增添了几分姿色呢！小溪旁边，有一个清澈见底的小湖，湖中心的喷泉正往外喷吐着泉水，水溅落到湖里，和海底的小鱼快乐地玩着游戏……好一派如诗如画的美景。

市民公园是一个玩耍的好地方。在市民公园的西边有一个游乐场。游乐场里有秋千、沙坑、滑梯、爬网……每到周末，我都会迫不及待地跑到那里，玩得可开心了。沙坑、秋千、滑梯我都玩了个遍，就剩下爬网了。我迟迟不

动，因为它有点高，而且我有点恐高，连在商城的二楼我都不敢靠边栏走。妈妈在一旁鼓励我，可我手在发抖，腿也软了。过了很长一会儿，我终于鼓起勇气，慢慢向上爬。不可思议的是，我居然慢慢爬完了全程，整整一大圈呢！看来市民公园的游乐场还能锻炼我的胆量呢！

市民公园还是一个散心的好地方。那一次语文考试，我只考了80分，心情很低落。妈妈陪我出来散步，我们沿着市民公园的红色跑道，边走边聊，一圈下来，我的心情好多了。在市民公园的美景中，我突然明白了：一时的挫折不算什么，只要我更加努力学好每一门课，相信一定能一分耕耘，一分收获。

市民公园给我带来欢乐、勇气和信心，它是我心中的乐园。我爱我的乐园！

春天在哪里

□实验小学 三(4)班 李悉

“春天在哪里呀，春天在哪里？”春天来了，湛蓝的空中时而飘过几朵白云，掬一捧蓝天似乎可以洗脸。在这样一个晴朗的日子里，小刚、小明、小雅三个小伙伴约定一起去草地上放风筝。

三个小伙伴来到草地上，小明带了一只可爱的燕子风筝，小雅带了一只漂亮的蝴蝶风筝，小刚带了一个棕色的小线轴。小刚先把线系在燕子风筝上，高兴地说：“小明，你把这只‘燕子’举过头顶，我拿着线向前……”“哎呀，我知道了，你拿着线向前跑，说放我就放，快，放风筝啦！”小明激动地咧开嘴，把风筝高高举过头顶。“我们放风筝喽！”小刚一手拿着线轴，一手拽着线，飞快地向前跑去。一阵风吹过，小刚连忙转过头大声喊：“放！”小刚应声放手，“燕子”便“呼”的一声飞上了蓝天。

一开始，“燕子”像在打醉拳，摇摇晃晃的。哎呀，眼看要和老鹰风筝撞上了！小雅瞪大眼睛喊：“快，收

线！”小刚赶紧把线一收，“燕子”终于“平安脱险”，大家都松了一口气。小雅笑眯眯地看着两个男生，说：“你俩配合得真可谓天衣无缝，能让我的风筝也飞一次吗？”于是，小刚把“燕子”放下来，帮“蝴蝶”飞向高空。三个小伙伴在草地上尽情欢笑着、奔跑着……

远处，有一家三口也在放风筝。一个小男孩正抬头仰望着他的三角形风筝，父母相互依偎着，也望着空中各式各样的风筝，好不幸福！抬头望望天空，形态各异的风筝于天空中遨游：有雄健的老鹰风筝，有长长的蠕动着蜈蚣风筝，还有彩色的金鱼风筝……它们在天空中自由自在地飞翔，小鸟飞过来，诉说着飞行的快乐，白云在身边飘过，讲述着昨夜做的好梦……

“春天在哪里呀，春天在哪里？”春天，在小朋友放飞的每一个风筝里；春天，也在小朋友放风筝时的每一阵欢笑里。

